
REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO N.º_______ DE 2008.
(Da Senhora Rebecca Garcia)

Solicita ao Ministro das
Relações Exteriores, Sr. Celso
Amorim, informações referentes
ao índice de migrações no estado
do Amazonas.

Senhor Presidente,

Com fundamento no artigo 50, § 2º, da Constituição Federal e no artigo 115,

inciso I, do Regimento Interno da Câmara dos Deputados, requeiro a V. Exª. que seja

encaminhada ao Ministro das Relações Exteriores, Sr. Celso Amorim, solicitação de

informações referentes ao índice de migrações no estado do Amazonas.

JUSTIFICATIVA

Levantamento realizado recentemente pela Pastoral do Migrante no Amazonas

revelou que anualmente milhares de pessoas chegam ao estado em busca de melhores

condições de vida. Segundo a Pastoral, parte desses migrantes é brasileiro que por não

terem o que desejam em seus estados procuram o Amazonas na tentativa de realizar

seus sonhos.

Outros são fugitivos da guerra civil na Colômbia - uma situação que já dura mais

de 40 anos - ou do Peru, onde a pobreza generalizada impede o desenvolvimento das

cidades e o pagamento de bons salários. Entre os motivos que resultam na escolha

pela vida no Amazonas estão as riquezas naturais e econômicas do estado –

concentradas, sobretudo, nas ofertas de trabalho do Pólo Industrial de Manaus e a

proximidade com os países vizinhos, que facilita o trânsito nas áreas de fronteira para

quem quer entrar no Brasil.

Em 2007, formalmente pediram ajuda da Pastoral do Migrante 42 refugiados da

Colômbia. Este ano, até o mês de outubro, o número já passou para 48.

Na avaliação do coordenador do Grupo de Estudos Migratórios da Ufam, Sidney

da Silva, as migrações internas e internacionais ainda precisam ser melhor com-

preendidas e estudadas. Para Silva, os brasileiros não levam em consideração as

contribuições que podem ser trazidas pelos migrantes e o principal desafio é a quebra

de preconceitos.

Dados do Instituto Brasileiro de Geografia e Estatística (IBGE) mostram que em

2007 Manaus foi a capital do Norte que mais atraiu migrantes. Apesar do aumento do

índice de migrantes com alta capacitação profissional fixando moradia na cidade, há

muitos com baixa escolaridade, que acabam aumentando as populações da periferia.

Diante do exposto, solicito ao Ministro das Relações Exteriores, Sr. Celso

Amorim, as seguintes informações:

1) Existe troca de informações deste ministério com os governos do Peru e

da Colômbia a respeito deste fluxo migratório?

2) Existem mecanismos de controle do fluxo migratório entre os países

citados no texto? Quais? Existem estatísticas oficiais?



3) Existem incentivos ou programas de apoio do governo brasileiro a este

fluxo migratório?

4) No caso de identificação de ilegalidades e/ou impactos negativos desta

migração para o Brasil, que medidas são adotadas?

Sala das Sessões, 03 de dezembro de 2008.

REBECCA GARCIA
Deputada Federal (PP/AM)


